

家具“排毒”6年 索赔遭拒绝

行家提醒:消费者发现家具气味异常应及时请权威部门检测

编辑同志:

6年前,我在金海马家具城买了一套家具,放在房间里后气味非常重,熏得人头晕、流泪。本以为时间长了,气味会自然挥发,我们便在房间里放了芦荟等植物吸收异味,但无济于事。今年6月,我参加了“上海首届365绿色家居公益检测维权大行动”活动,组委会派人对我家的室内环境作了测试,结果显示:有害气体超标5倍多,甲醛为0.42mg/m³(国家限量标准为0.08mg/m³)。专家认定空气污染源就是这套家具。我找到家具城,得知

生产厂家已改做文具用品。与商场几次交涉都没结果。一套“毒”家具,危害人身健康达6年,现在却投诉无门。

读者 祝总正

[调查附记]

接到来信,记者向金海马家具商场了解情况。他们这样解释:祝先生作测试的是上海市环境保护产品质量监督检验总站,而商场只承认专门测试家具污染的单位提供的结果;商场只对家具负责,不能对空气负责。

记者就此事向上海市环境保护行业协会、365绿色家居公益检测维权活动组委会的负责人李先生咨询。数据显示,因家具中甲醛超标,导致伤人的情况十分普遍。根据国家有关消费者权益保障的规定,空气污染测试超标一旦确定污染源是家具,消费者有权要求生产厂和销售方及时退赔。对于祝先生的情况,商场应启动环保检测监管售后服务流程,妥善处理。近期,365公益检测活动组委会受当事人委托正与金海马家具城交涉,希望他们先行退赔家具,再共同追究生产厂的

违规行为。

据记者了解,除了人造板家具外,对实木家具、沙发等还没有相关环保标准。而事实上,实木家具的油漆和胶粘剂都可能产生空气污染问题,几种不同来源的污染叠加超标后,危害更大。因此,全面控制家具污染的法规急需制订。

需提醒的是,消费者买回家具后,发现气味异常应及时请权威部门检测,免得时间长了危及健康,也给维权带来一定难度。

实习生 陈珍妮
本报记者 王新华

窗户密封条损坏无法修理

家住闵行区绿地春申花苑的金先生来信反映,2003年夏天搬进新居,2005年起,发现铝合金移窗的密封条因日晒雨淋开始老化断裂。多次向物业公司报修,被告知没有这种密封条。与生产厂联系,回答说该型号产品已淘汰,没有存货可供维修。春申花苑有700多户人家,很多住家的窗户密封条都已损坏,如今物业公司和生产厂家都不管,该怎么办?

记者与春申花苑小区物业公司联系,有关负责人解释说,生产安装铝合金窗的是一家外地工厂,现在对方无法提供密封条等零配件。为满足业主维修需求,物业公司正通过房产开发商,在本市寻找生产密封条的厂家,并将组织人员上门维修。

窗户密封条虽小,但关系到家家户户。业主两年来反复报修,问题却迟迟得不到解决,这难道不值得物业管理部门检讨吗?

实习生 周李娜 记者 方钟泽



热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号 新民晚报群工部
邮政编码:200041

互联网给了人们新的便利——足不出户,就可买到各种物品。同时,在网上可以开店赚钱。然而,骗子们也瞄上了这块肥田。近日,上海某高校学生小李向记者诉说了在淘宝网开店被骗的经历。

第一天“生意火爆”

看到周围同学在网上开服饰、化妆品店,小李跃跃欲试,也想掘“第一桶金”。于是小李用身份证在淘宝网上注册了一家店,试着经营各类虚拟点卡、游戏充值卡。

小李把信息公布在网上,很快就有向他询问:是否有面值300元人民币的征途(游戏)卡?小李按捺不住兴奋,手忙脚乱地一边向上家咨询怎样提卡,一边稳住买家。确认平台有货后,小李便告知

攀爬壁雕拗造型

游览外滩当留影,
“驴友”纷纷觅背景;
“请勿攀爬”偏攀爬,
身贴壁雕笑吟吟。
壁上人物瞪大眼,
似乎齐喊不文明;
拍照本是开心事,
何必违规挨批评。

近日,我路过上海市人民英雄纪念塔下沉式广场,看见有人为拍照,竟全然不顾脚边“请勿攀爬”的警示牌,攀上广场中的壁雕。据观察,这还是个别现象,实在不文明。

梦之诗 庄毅 摄



三室两厅 隔成六间出租

物业部门已责成房东恢复房屋原样

编辑同志:

我是浦东联洋年华小区居民。前不久,小区物业对我家拉电停水,导致大热天无法居住,只得另搬他处。物业如此做法不近人情。

读者 李先生

[调查附记]

接到投诉,记者联系了该小区物业管理处。经了解,李先生的住处是向二房东租来的。此房原

来是三室两厅,二房东将它分隔成6间,分别租给六七个打工者,李先生是其中之一。本来一户居住的房子变成了6户居住,房内私拉多根电线,用电量超负荷导致电表跳闸,险情不断。物业部门发现这一情况,找到大房东和二房东,发出了限期整改通知。

根据《上海市居住物业管理条例》第三十条的规定:“住宅不得改变使用性质,若私自改变,一

经发现,由区、县房地产管理部门责令其限期改正,恢复原状,并处以1000元以上1万元以下罚款。”在物业干预下,现房屋已恢复正常。

李先生租住的是群租房,违反了上海市物业管理的相关条例。因此,记者将调查结果反馈给李先生的同时,提醒他今后别再租借群租房了。

实习生 戴霞 记者 薛亚林

·建议与呼声·

桥栏铁丝网破损容易伤及过路人



读者郑慧国来信——

闸北区中华新路上有一座桥的桥栏铁丝网破败不堪,卷曲上翻的铁丝与人的身高相仿,很容易给行人带来伤害。希望有关部门尽快拆除。

居民小区停车棚年久失修成“危房”

读者李广顺来信——

我是静安区万航渡路623弄中行小区居民。小区内有一个车棚,由于年久失修,已成“危房”,万一发生不测,势必影响人身安全。请有关部门多为居民考虑,早日维修。

环卫车辆漏脏水沿街居民苦难言

读者王小洋来信——

我是闸北区中华新路居民,经常看见环卫车在行驶途中滴滴答答漏水。脏水一直流淌到中华新路1006弄旁边的居民楼门口。居民曾向环卫部门反映,可情况依然如故。希望环卫部门采取有效措施,加强对车辆运输的管理,不要让环卫车变成污染环境的扰民车。

无证菜贩进小区占用道路脏环境

读者李女士来信——

最近一个月,每天早上6时到下午5时,一些小贩进入宝山区同泰北路海滨三村小区内卖菜,他们不仅把菜摊摆在小区的主要通道上,还明目张胆撑起遮阳伞,严重影响居民通行。小贩收摊后留下大量垃圾,使小区环境越来越差。希望有关部门采取措施,取缔无证摊位,还小区居民安静整洁的环境。

小孩身上金挂件成了窃贼猎物

刀、刀片等迅速窃取小孩身上的金挂件。为此,警方提醒市民,外出时不要让小孩离开自己的视线,以免给不法分子可趁之机。

实习生 姜寅 记者 高毅果

不少家长喜欢给小孩戴上金手镯、金木鱼等吉祥物。不料,这些用来祈福的金饰品成了“三只手”的猎物。

读者陆连福向本报反映,7月23日晚8时许,他妹妹领着5岁的小女孩在高桥镇世纪联华超市附近散步,当时马路有点拥挤。当她

们停下休息时,他妹妹发现小女孩手腕上一只价值300多元的金手镯不翼而飞。小女孩说是刚才被一个“叔叔”剪去了。

据了解,类似事件本市已发生

多起,特别多发于人群拥挤的地方,如超市、菜场等。奉贤某超市曾连续发生5起小孩金挂件被盗事件。窃贼利用人多作掩护,趁大人注意力集中在选购商品时,用剪

知这种情况已多次发生。

小李向学校保卫处报了案,希望尽快通过IP查明对方地址,但这些卖家早已下线,逃之夭夭。

转眼就损失了1万元的小李为了不让父母担心,只得拼命打工,赚回下学期的学费和生活费。在等待警方调查的日子里,小李在淘宝旺旺上仍然收到类似骗子的信息,他们都挑店铺里价格最贵的商品询问,还自称需要量很大;他们所有的账号都是新近注册的,没有任何信用记录。

网络如海洋,在充满机会的同时也隐藏着危险。为此提醒想在网上创业的朋友:网上开业要谨慎,不要被“生意兴隆”的假象冲昏头脑。

实习生 蒲彩

本报记者 陈静芳

看到同学们都经营小店,小李跃跃欲试,不料—— 网上开店第一天被骗10000元

那个卖家先付款到支付宝中介,便能发货。

那个卖家买了2张卡后,催小李发货,还发来了已付款的截图(后证实这图用软件处理过)。可小李看到的交易记录中显示“买家未付款,等待买家付款”,便询问经销商:“在什么情况下能发货?”对方回复说:只要在“已卖出的宝贝”(淘宝网中交易记录)栏目中,看到有“卖出”记录就可以。小李据此确信买家已把钱打到交易中介支付宝,并将征途卡的卡号和密码通过淘宝旺旺发给了买家,做成了开店

之后的第一笔生意。

买家威胁要投诉

这一“卖”,随后一发不可收拾,十多个买家同时向小李发送购买信息。买家都说已付款,催小李发货,并威胁:“再不发货我就去投诉你!”小李被催得紧,虽然心存犹豫,但无法核查,只得给部分买家退款。但这些买家说:“你以为说退就退啊?我几千元钱打给你,退款得3天才收到!你不发货我就叫你在淘宝网上永远开不了店!”无奈,小李一狠心,冲到学校的

ATM机,分几次将1万元转账到飞帆平台的银行账号里,提出了几十张卡的卡号和密码,在网上一一发给买家。

受骗者不止一人

游戏卡发出后没有一个买家确认收到货,还有不少买家推说游戏卡有问题,无法充值。小李觉得情况异常,再查买家信用,所有的号都是新注册的,没有任何成交记录。小李害怕了,再次询问经销商,并把交易状态的图片截下来发了过去,这才方知被骗。经销商表示同情,并告